

新华社北京7月26日电 卫生部拟组
建食品安全事故调查处理专家委员会，承
担重大食品安全事故责任调查等技术支持
工作。26日，卫生部启动了委员候选人推
荐工作。要求各省级卫生行政部门、中国
医学科学院、中国疾病预防控制中心、卫生
部卫生监督中心以及有关院校组织推荐
委员候选人，并于8月15日之前上报。

通知对专家候选人遴选条件作出规定，
包括“熟练掌握食品安全及相关领域

的法律法规、标准规范，作风正派、科学
公正、认真负责、坚持原则”；“具备大学
本科以上（含大学本科）学历。在食品安
全（食品卫生）、流行病学、临床医学、毒
理学、卫生检验、卫生管理等相关专业领
域具有较高的学术水平和业务能力，具
备相应专业高级技术职称3年以上或上
述领域行政管理处级以上行政职务”等。

通知还提出，专家候选人应“未在
食品生产经营企业担任职务”。

2011年7月27日 星期三

温州动车追尾事故追踪

最后一名获救的小女孩伤情危重

铁道部称没有因领导
离开温州推迟事故分析会

新华社温州7月26日电（记者孔晓涵
岳德亮）温州市卫生局应急办26日下午公布
的“7·23”特别重大铁路交通事故伤者名单显
示：温州市11家医院共收治伤者192人，其
中14人医治无效死亡，59人已出院，一人转
至外地医院，现住院人数为118人。

截至7月26日中午12时，在住院的
118人中，11人为危重病人，20人为重症病
人，轻伤87人。其中一名意大利籍女性入院
前死亡，意大利籍男性潘约翰重症，美籍华人
曹立衡重症。统计表显示追尾事故的最后
一名获救者、年仅两岁零八个月的小女孩项炜
仍属危重病人。

新华社温州7月26日电 针对一些媒体
有关铁道部领导离开温州回北京汇报，致“7·
23”事故分析会推迟的报道，铁道部作出回应。

据铁道部有关人士介绍，国务院已专门
成立了“7·23”事故调查组，目前，事故调查组
正在事故现场，紧张地开展各方面的工作。因此，
不存在有铁道部领导离开温州，影响事故
调查分析的情况。

遇难者赔偿标准确定 每人赔付50万元

新华社温州7月26日电（记者岳德亮、
张和平）记者26日从“7·23”甬温线特别重大
铁路交通事故善后工作组了解到，该起事故
死亡旅客赔偿金标准已确定。

“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故善
后工作组有关负责人表示，此次事故每位死
亡旅客的赔偿金将依据国务院《铁路交通事
故应急救援和调查处理条例》和《铁路旅客意外
伤害强制保险条例》的规定，并根据实际情
况，本着以人为本原则和人道主义精神，由事
故赔偿金、一次性专项帮扶款以及爱心捐助
款构成，总计人民币50万元。

温州列车追尾事故，目前已造成39人遇
难。

“高级接待”用“宝马”就能提升形象？

新华时评

针对网上曝光南宁市交警支队配备
多辆宝马警车一事，该支队一名负责人表
示，11辆宝马警车的购置符合程序要求，
主要用于“高级接待”，是“为提升国家和
广西的形象”。

实事求是地说，随着经济发展，曾经属于绝
对奢侈品的宝马汽车，如今在国内城市已不鲜见，但因价
钱不菲，主要还是企业和私人使用。

就交警而言，工作有一定特殊性，使用相对
先进的车辆，有助于提高办案和维护交通秩序的
效率，提升服务水平。但这里所谓的相对先进，相
对的是社会普遍水平，而不是与少数高端用户相
比，把先进变成豪华。

设想一下，如果一个交警支队就可以配备11
辆宝马汽车，机关单位照此攀比，纷纷购置使用豪
华车辆，一个城市、一个省区乃至全国机关单位会
有多少豪华车？这在社会各界对公务用车议论纷
纷、国家正在探索规范途径之际是难以想象的。

还有车辆用途问题。如果购置部分高性能车
辆，用于办案出现场、追嫌犯等紧急业务，相信不
会招致非议。遗憾的是，南宁市交警支队是要用
宝马警车作“高级接待”，这就偏离公众期待了。

值得注意的是，先前爆出的广东、浙江、山东等地
出现豪华警车新闻，有关方面的解释都是用于接
待。这说明，在公共资源配置使用上，政府部门到
底应该向哪方面倾斜，还真是个问题。

面对质疑，南宁市交警支队负责人称，购置宝马

车符合程序要求，言外之意是说，该过的关口
都过了。这显然也难以服众。因为，所谓的程
序要求，无非是“内部”的规定。如果这个规定

本身就不尽合理，符合这个规定又怎能说正确呢？

机关单位用车属于政府采购范畴。政府信息

公开条例明确规定，政府采购项目的目录、标
准及实施情况属于重点公开范围。南宁市交警支
队以及先前一些地方购置豪华公车行为，是不是

按政府信息公开条例公开进行的，应当有个说法。

交警提升形象，就目前社会反映而言，根本
上要靠工作能力和服务水平，靠规范执法、文明
执法，改善交通环境，不是有了高档漂亮的办公
场所、交通工具就能够实现的。舍本逐末，“宝马
加身”，非但提升不了形象，还有可能给国家形象
抹黑。

闫祥岭（新华社南宁7月26日电）



公安部2010年

“三公经费”支出18136万元

新华社北京7月26日电 公安部日前公布了“三公经费”财政拨
款2010年决算和2011年预算情况。公安部2010年“三公经费”财政拨
款支出18136.48万元，2011年“三公经费”财政拨款预算16865.24万
元，与2010年支出相比减少7%。

其中，公安部出国（境）费主要用于开展国际警务交流、国际执法合
作、打击跨国跨境犯罪、参加国际组织有关机制和会议等。2010年出国
(境)费财政拨款支出2688.03万元，2011年财政拨款预算2281万元，
与2010年支出相比减少15%。2010年车辆购置及运行费支出
13077.44万元，2011年预算12428.82万元，与2010年支出相比减少
5%。

公务接待费方面，公安部2010年公务接待费支出2371.01万元，
2011年预算2155.42万元，与2010年支出相比减少9%。

廉租房未按时开工 安顺市西秀区分管副区长被提名免职

新华社贵阳7月26日电（记者黄勇）因廉租房住房项目未在规定时间内开
工建设，以及重点建设项目建设缓慢，贵州省安顺市西秀区分管城乡建设、国土
资源工作的区委常委被免职，并被提名免去其副区长职务。

据介绍，西秀区廉租住房项目系2010年中央预算内投资补助项目，按照要
求必须于当年9月30日前全面开工。2011年主体完工，该区武当山廉租住房项
目在规定时限内未开工建设，砂石厂廉租住房项目建设进度缓慢，被国家发改
委通报。此外，西秀区辖区内的公交总站和荣燕安国际大酒店建设项目未按期
动工建设。

澳门一家地下食店发生气体爆炸

13人受伤

新华社香港7月26日电 澳门国际中心地下一家食店26日7
时左右发生气体爆炸，致13人受伤，其中8人送医院，目前7人已经出
院，1人伤势较重留院。

爆炸冲击波令对面的金龙酒店玻璃多处破碎。澳门消防员接报到
场扑救，警方调查后相信为石油气体泄漏引起爆炸。

消防员表示，爆炸中有13人受伤，其中1人是在地铺内的瓦砾中
救出。对面金龙酒店大门及扶手电梯玻璃被震碎，酒店内有多名伤者；
另外一辆途径的巴士也被波及，车上2至3人被玻璃等碎片割伤。

青岛开辟航空旅游项目

7月26日，欧直
AS350直升机从青岛奥帆中心起飞。

近日，青岛城投集团
结合青岛城市景观特色，
新开辟了一条“空中看青
岛”精品旅游航线，市民及
游客可乘坐直升机从空中
鸟瞰青岛新老城区。

新华社记者 李紫恒 摄

值班主任/黄娟 主编/杨帆

学习“七一”讲话 · 新华时评

选择是一种期待

胡锦涛总书记在“七一”讲话中指出：“事实充分证明，在近代以
来中国社会发展进步的壮阔进程中，历史和人民选择了中国共产党，
选择了马克思主义，选择了社会主义道路，选择了改革开放。”这是
近代以来中国社会发展的必然结论，深刻揭示了近百年来中国由落
后贫穷走向繁荣富强的根本原因。

历史的发展有其规律性和必然性，但发展过程中始终存在着路
径选择的问题。关键时刻，一个国家选择哪一个政党、哪一个主义、
哪一条道路，考验人民的智慧，决定着民族的命运。

90年前，中国积贫积弱，任人宰割之际，寻求救亡图存、民族复
兴之道，成为全体中华儿女的必然追求。一时间，各种政治力量相继
登台，大小政党达到300多个。高擎真理火炬的中国共产党，以全心
全意为人民服务的立党宗旨，高瞻远瞩的政治眼光，坚定不移的理想
信念、无私无畏的牺牲精神，赢得了亿万人民的信赖，领导人民走
上了建立社会主义新中国的光明道路。

30多年前，刚刚走出“文革”阴影的中国物资极端短缺，文化一
片荒漠，人民生活贫困，僵化的经济体制和落后的思想观念严重束缚
着生产发展和社会进步。是墨守成规在困境中徘徊，还是变革进取
走出一条新路？中国共产党审时度势，解放思想，与时俱进地作出了
改革开放的关键抉择，引领中国踏上大步追赶世界发展潮流的新征
程，成功开辟了中国特色社会主义道路。

千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。90年风雨历程，两次重大选
择，是中国共产党和中国人民的伟大胜利。事实充分证明，一个政党，
只有顺应时代潮流，遵循人民意愿，全心全意为人民利益而奋斗，才能
在风云变幻中成为人民的主心骨，被人民选择为历史进步的领航者。

美国皮尤研究中心的一项调查显示，中国政府的民众支持率在当今世
界各国中居最高位置。近几年来中国人对国家发展方向的满意度一直
高于80%，2010年达到87%。这个调查结果在一定意义上说明，选择中国
共产党的领导，是中国人民的共同意愿，是中华民族伟大复兴的希
望所在。

今日之中国，经济持续快速增长，人民生活不断改善，中国人民
正满怀信心地走向美好明天。成就值得自豪，但“我们没有丝毫理由
因此而自满，我们决不能也决不会躺在过去的功劳簿上”；面对新的
困难挑战，“精神懈怠的危险，能力不足的危险，脱离群众的危险，消
极腐败的危险，更加尖锐地摆在全党面前”。居安思危的清醒认识，
彰显了马克思主义者的精神境界，彰显了中国共产党对历史重任的
自觉担当。

当前的社会转型期，正确处理改革、发展、稳定的任务十分繁重。
人民群众不但期望经济社会继续保持较快发展，而且期望全面协调
可持续地发展，对合理调整收入分配格局的预期更加迫切，对实现社
会公平正义的期待更加强烈。深刻认识国情民情，顺应人民新期待，
推动科学发展、和谐发展，让改革发展成果更好地惠及广大群众，才
能使党的执政地位更加巩固，事业更加兴旺发达。

人民的选择，是一种期待。历史昭示未来，始终顺应人民期待、
全心全意为人民服务的中国共产党必将从建党90周年的起点出发，
带领人民创造更加美好的未来。

王甘武

（新华社北京7月26日电）

无论何地 真诚不变 完美变身 服务升级

中国光大银行海口明珠支行乔迁更名 龙华支行开业志禧

感谢新老客户的厚爱与社会各界的支持

中国光大银行海口明珠支行有幸与您相伴，11年同行，分担风雨，共享阳光

今天，明珠支行即将完美谢幕，正式迁址海口市龙华路15号中投证券大厦一楼，并更名为龙华支行

从明珠到龙华，不仅是环境的优化，更是服务升级的开始.....

我们将秉持始终如一的承诺与真诚，还有为实现完美服务而前行的脚步

期待每一天，每一刻，为你做得更好。

阳光路，共成长！

2011年7月27日，新址开张营业，欢迎各位新老客户的光临。

Bank 中国光大银行
CHINA EVERBRIGHT BANK

24小时客户服务热线：**95595**
网址：www.cebbank.com

龙华支行电话：**0898-6675 7471**
地址：海口市龙华路15号中投证券大厦